Trường THCS Nguyễn Huệ, Xã Ea M’nang, Huyện Cư M’gar, Đắk Lắk.

Sáng 5/9, hoà chung với hàng triệu học sinh cả nước trong “Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường”, hơn 500 ngàn học sinh nhà trường đến dự khai giảng năm học 2022-2023.
Tham dự buổi lễ khai giảng có Ông : Nguyễn Văn Nam- Phó BT- Chủ tịch UBND xã, Ông Trịnh Ngọc Khánh - Bí thư đoàn xã, Ông: Đinh Nhật Triều trưởng ban đại diện cha mẹ học sinh và hơn 40 thầy cô cùng nhân viên nhà trường về tham dự.
Bắt đầu buổi lễ là chương trình đón hơn 148 các em học sinh khôi 6 bước vào ngôi trường mới mang tên anh hùng dân tộc -  trường THCS Nguyễn Huệ. Tiếp theo là những tiết mục văn nghệ sôi động đến từ lớp 8A4, 9A4 và CLB Vivonam Nguyễn Huệ mang lại sự vui tươi phấn khởi trên khuôn mặt của những em học sinh khi bước vào năm học mới.
Trong buổi  lễ Ông Nguyễn Văn Nam đã thay mặt chính quyền địa phương đọc thư của Chủ tịch nước Nguyễn Xuân Phúc và động viên thầy trò cùng nỗ lực vượt khó để đạt thành cao trong năm học mới. Đặc biệt hơn là sự căn dặn tận tình  của thầy hiệu trưởng Lê Hoài Sơn đến thầy cô và các em học sinh khi bước vào năm học mới cùng nhau đoàn kết, thầy và trò cùng nhau nổ lực để đạt kết quả tốt.
Trong không khí vui tươi này, các em có hoàn cảnh khó khăn cũng nhận được một số món qua từ Mặt trận tổ quốc xã Ea M’nang, 40 phần quà từ nhà sách Cư M’gar và cô giáo Bàn Thị Kim Chi trao tặng đến các em./.
	
	Sau đây là một số hình ảnh đặc biệt trong ngày lễ khai giảng năm học 2022-2023 của trường THCS Nguyễn Huệ.
